

文／內湖教會 王靖閔

我們愛因神先愛我們

神要親自與他們同在，做他們的神。神要擦去他們一切的眼淚；
不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。



家庭與信仰

我來自臺中靠海的一個鄉鎮——梧棲，那是一個民風純樸的地方，家裡有四個小孩，我排行第三，從小到大，父母的管教雖然傳統卻也民主。

家中本是信奉傳統民間信仰，哪裡靈驗就去哪裡拜，但自從奶奶接受了一貫道後，晚輩們因對奶奶的孝順與敬愛，便把這份信仰帶入家族，到我已是第三代了。但與其說是信奉一貫道，倒不如說，我們把信仰的範圍擴得更廣，一貫道佛堂成了一個求知和學習的地方。

只是這份信仰終究沒有在我心中扎根，單單是跟著家人的生活方式有樣學樣而已。對於看不到的存在，雖然抱持著寧可信其有、不可信其無的態度，但我仍相信命運是掌握在自己手裡的。誰知，事實卻不是如此。

驕傲自大的心

1950年代起，臺灣經濟開始起飛。小時候因父母忙於工作，讓我覺得家中沒有溫暖，所以總喜歡往外跑。和朋友在一起時，靠著自己的小聰明和具親和力的外

信仰
專欄

蒙恩見證





表，與人相處真是無往不利。在外面享受了被讚美、被吹捧的感覺，回到家不免用父母已落伍的態度來面對他們，驕傲自大的心慢慢養成，出社會工作兩、三年後，就不甘於平凡。

2010年，我26歲，和信任的師長合開了一家冰淇淋店，大膽的貸款了一百多萬。那時候的想法很簡單，覺得努力就會成功，何況合作方是信任的師長，更是勝券在握；退一萬步講，就算失敗了，我還年輕，東山再起也不是一件難事。我把驕傲的意念推到了最高峰！

人驕傲的時候，便是最容易被魔鬼操控的時候。我沒有仔細評估自身能力，單憑著信任就做了投資，年紀最輕，卻冒然掛名當起負責人，身為最大股東反而不斷地被使喚，因沒有定見，讓自己像個傀儡般被擺佈，心裡的不安愈積愈高。店還沒開，就和股東們起了衝突，半年後，事業便搖搖欲墜。

那時，我已經不相信人了。每天除了和股東們對抗，還要面對上門追貨款的廠商。我食不知味、睡無法安眠，因自身的驕傲，讓我不願去求救，而為了不讓父母擔心，更是把他們拒於門外。我自信會有辦法的，但事實上卻一點方法都沒有，每天沉溺在塔羅牌和奧修禪卡的自我催眠中。

崩塌的信仰

人有病痛，心能忍耐；心靈憂傷，誰能承擔？

最後，母親以要斷絕母女關係為威脅，強行把我帶回臺中調養。只是身體可以調養回來，心裡的傷卻沒人發現，因為討厭自己，選擇封閉自我，一頭鑽進工作中，認為付出勞力可以為自己贖罪，同時不安的心又似乎想證明些什麼，每天都讓自己很累；偶有時間，又花在和家人的爭吵中。

小時候母親常說要聽老師的話，讓我打從心底相信師長的專業形象，但創業的打擊，擊垮的不是我的經濟，而是我的信仰。我像沒有根的浮萍隨處飄，這樣的狀況讓我很不安、很害怕，我疑惑：難道宇宙中沒有永恆？沒有不變的道理嗎？

神在哪裡

我開始尋找神，每天晚上幫自己算塔羅牌，當塔羅牌型自己無法解釋時，就上網查奧修禪卡；也蒐集廟裡的籤，企圖找線索來解釋；又上一貫道佛堂，孔孟的思想讓我覺得很有道理，期許要成為一個好榜樣；但因心裡還是無法平靜，就開始聽心經、大悲咒。囫圇吞棗尋求的結果，導致我一點都無法消化，每個東西都似是而非，常常沮喪地躲起來哭泣，心中不禁懷疑，難道沒有神嗎？

人的盡頭是神的起頭，那時候我在住家附近找了一份工作，老闆是從國外回來的基督徒，擁有哈佛高學歷，有著和別人不一樣的思考邏輯。本以為是他的聰明才智和高學歷吸引我，後來才發現，真正吸引我的，是一份溫柔的禱告。



我常覺得自己走在懸崖邊緣，是否棄掉生命就在一念之間，然而感謝父母那麼的愛我，那份愛成了一只拉住我的力量。當最後快堅持不下去時，我的老闆帶著我做了一場禱告，並且告訴我，他常常為我禱告。禱告，成了我最大的信仰種子。

後來自大的心掙脫了束縛，我再度回到臺北，那顆心好似分裂成兩個狀態，不斷有兩個聲音在對立衝突，無法化解的自我矛盾，讓我只能選擇遊走極端。但有件事很神奇，當我看到基督徒會開心，聽到基督教也會開心，因此我決定請朋友帶我到教會，我喜歡基督教，喜歡聽聖經故事。

我開始遊走在三、四所教會間，大家希望我受洗安定下來，但我卻沒在其中找到歸屬感，於是我向神禱告，求神帶我到一個可以落腳的地方，給我一個屬於我的家。兩、三個月後，我在一位基督徒同事的婚禮中，遇見了南港教會的賢達大哥和惠蘭姐，那天是星期六。

認識真耶穌教會

我想這是神特別的安排，原本約好一起前往的同事，紛紛告訴我他們不能到，最後只剩下我一人前往。惠蘭姐是我以前的同事，因為不同部門，我們只見過面並沒談過話，當日他們提早到達會場，兩桌同事桌中，除了他們尚沒有其他人。我想這是神照著我的個性所做的特意安排，礙於情面上不宜太見外，我不得不和他們坐在一起。

他們傳福音的熱心，讓整場婚宴中，除了新人進場外，我幾乎是在YouTube上觀看真耶穌教會的見證中度過。當下其實真的很想拒絕，但是又不好意思。喜宴結束後，他們很熱情地帶我到南港教會，告訴我什麼是安息日，什麼是聖靈，還邀請我一起禱告。坦白說，他們講了很多，我卻一句也聽不懂，只記得靈言禱告的聲音很恐怖，我會害怕。後來，因為他們夫妻倆傳福音的熱心，不斷地關心和提點，加上我對道理的漸漸認識，一路從南港教會、松山教會，一直來到了內湖教會，神把我帶到一個可以安歇的地方才開始牧養我。

教會的選擇

其實在選擇教會的時候，我很掙扎，常常猶疑不定，因此星期六安息日結束後，又參加星期天的禮拜聚會；星期三小組聚會完，又去參加另一間教會的小組聚會。我一直徘徊游移，畢竟信仰是一輩子的事，害怕自己做了錯誤的選擇。

直到賢達大哥跟我說，十字架其實是有意義的，要先對準神，再對準人，與其讓自己模模糊糊的，不如靜下心來好好明白神的道理，如果了解後真的不合適，再換到適合的教會。因為這句話，讓我這顆打轉的陀螺停了下來。

當我開始接觸真耶穌教會，說真的，我並不喜歡，甚至覺得奇怪，怎麼這間教會好像充滿了病痛醫治、異象和奇怪的靈言？加上其他教會教友也希望我不要接觸真教會，



因此心裡充滿問號，我到底來到了什麼地方？心中常想落跑。但神的帶領很奇妙，祂的恩惠不斷地加諸在我身上，讓我不得不去體會，不得不醒悟。

領受聖靈

在松山教會慕道的時候，聽說有一位弟兄是騎摩托車時得到聖靈，我想到自己要長時間騎車，也決定在騎車的路上禱告。兩星期後，禱告詞「哈利路亞讚美主耶穌」已開始念不清楚。2014年10月，南港教會靈恩佈道會禱告時，聽了一個小女孩帶傘求雨的故事，讓我深受感動，就在此次求得了聖靈。

那時我在真耶穌教會慕道不到兩個月，對聖靈仍然不明白，也不知道有什麼功用，只單純覺得禱告聲比較不一樣，尚沒有特別的感動，就是一種平靜而已。更不明白的是，為什麼有人求了好久都求不到，而我怎麼輕易就得著了？松山教會的駱秀娥姐妹告訴我，神總是預先為人預備，先賜下聖靈給我，一定有神的意思。

後來，我發現原來我患有躁鬱症，常常一下子精神高漲，一下子又憂鬱到谷底，情緒不斷地高低反覆，沒有人明白我是怎麼了。我依然不願向人求助，選擇獨自承受，但這樣的狀況是無法靠自己改變的，只能轉而求靠神。

神是慈愛的，祂讓我唱詩歌會流淚，聽道理能獲得感動，又安排了如天使般的同伴，包容我發病時的無理取鬧，還有好多好

朋友適時地給予溫暖和關心，讓我可以在今日與大家分享見證。

靈戰

要一位無神論者靠一場躁鬱症接受一份信仰是不可能的，但神的光明和溫暖，是吸引我一步步靠近的力量。以前，當別人在說一些靈異事蹟的時候，總把它當成故事或是怪力亂神，並不相信；但卻在那段時間裡，感受到很多不明白的事情。

我發現生活會隨著所讀到的聖經情境而有所起伏，躁鬱症影響我的身體，精神狀況並不好，本以為是這樣的病痛讓我有幻聽幻覺，但每天回家我都必須經過廟宇，以前母親所謂神明安定的力量，在此時卻不斷地讓我有莫名的恐懼；回到家，耳邊常有一些尖銳的聲音；睡覺時總覺得有人拉我的腳或躺在床底下，讓我情緒接近崩潰。

信仰還沒堅定前，我只能一下唸心經一下子禱告，而耶穌的大能是我更想倚靠的，所以後來就播著詩歌，不斷地求神幫助才能勉強睡著。那時候看聖經，總是會翻到耶穌趕鬼的篇章，請教了松山教會的江執事和蕭傳道後，才開始把身邊有的佛經、經書、符咒銷毀。每銷毀一次，我的狀況就好一些。

最後，我看到聖經有一個景況是形容「或在水裡或在火裡」，感覺這正是我在承受的痛苦，再看經上記載，神說要有信心也要禁食禱告才能趕鬼，雖然不明白所謂的禁食當如何行，但我仍然依著所理解的照做，



整整餓了一星期。或許我的順服感動了神，祂出手為我抵擋了這些爭戰，讓我回歸安靜。

異夢

沒有了這些攪擾，理當是要喜樂、歡呼的，但我的心卻突然空了，不知道自己要做什麼、能做什麼？趕完了鬼，我卻反而像遊魂一樣，不敢回到過去，也不敢下決定，又不敢問別人，害怕他人給我的異樣眼光。

我對神又感謝又生氣，常常任性地對祂發脾氣。我知道神的話要聽，但我又滿含怒氣，不明白我該怎麼做才好。後來在一個晚上，我做了一個異夢，夢裡沒有什麼場景，只有一間白色亮亮的教堂影像，是一個叫我要回神家的意念，於是我慢慢養成聚會的習慣。

母親的腳傷

我的信仰是在大家的熱情分享、見證中建立的，在我領受聖靈後不久，好多姐妹告訴我靈言禱告的神蹟和喜樂，還把我加到代禱網裡。一開始只覺得教會的姐妹真的很熱情，卻不知道，原來這是神幫我預備的。

母親在腳踝處有一個小小的擦傷，以往都抹草藥或自行包紮一下就可以痊癒，但這次卻怎麼處理都不見好轉，甚至腳踝腫大還有點潰爛。母親於是到臺中榮總醫院就診，醫生說要先住院觀察，再決定是要縫合還是植皮。我心裡緊張了，這樣的小傷口竟然要住院兩星期?!因擔憂情況嚴重，若是蜂窩性組織炎，搞不好還要截肢，便特地下臺中去陪伴母親。

感謝主，代禱的功效，讓母親在醫院沒有任何病痛折磨，甚至可以玩遊戲、聊天，植皮後復原狀況良好，活蹦亂跳的，這是我第一次感受到代禱的力量。

父親的皮膚癌

在家裡，父親是比較溫柔而沉默的，當母親因我自尋信仰而生氣時，他只跟我說，以後不能再先斬後奏，要經得他的同意才能決定。為了讓父母安心，我便答應了。但期間也曾因信仰跟他們幾番爭執，氣哭母親好幾次，讓母親難過到不吃不喝，被家人斥責不孝，差點斷了關係。我明白這份信仰對我的重要，但又害怕他們的情緒和健康，常讓我不知如何是好？

2015年4月的春季靈恩佈道會，我雖有受洗的意願，但想起答應過父母的事，我想，既然要當神的兒女，不是更不該違逆父母嗎？加上我不受束縛、自由自在慣了，要我以後乖乖安分當神的兒女，中規中矩地生活，似乎也無法接受，就忍不住推拖。那陣子，連聚會的時間也減少了。我的自大性格又出來跟我說：試試看有神和沒神有什麼差別吧！反正聽了這些道理後，也抓到了學習的方向，自己讀經一樣是走正道，靠自己的力量也可以吧?!

沒想到，神安排了沙鹿教會活潑的michelle姐妹來牽引我，讓我知道愛神的形式不是自己想出來的，況且神的道是活潑的，如此，破除了我自以為是的設限。



接著在四月初，父親檢查出疑似罹患皮膚癌，我慌了，心裡充滿了焦躁和不安，不得不又回頭找神，再度發代禱請求。那時已快接近受洗時間，我填了報名表，卻信心軟弱地不敢遞出。父母是否同意，是我最大的關卡，我問過好幾次，每次都被以背祖忘宗的名義否決。唯一支持我的力量，是知道大家都在幫我代禱。最後，因執事的一通電話，我突然明白，父母再怎麼重要都只是神所造，我怎麼會把父母放在神之前，我應該把神放在第一！

因知道神愛祂的兒女，所以我相信真心實意的禱告神一定垂聽，於是懷著忐忑的心，求神收留我這個叛徒，並求祂醫治父親的病。意外地，本以為是死亡率最高的黑色素癌，檢測出來後，卻是最普遍的基底細胞癌，經過兩次門診切除手術後便已無大礙，而且神奇的是，位置剛好在法令紋上，讓愛漂亮的父親免費做了拉皮手術。神賜的奇妙平安，讓我度過了這樣的兩難！

受洗後的考驗

受洗成為新造的人，不是讓我瞬間變成完美無缺，而是給了我一個重新來過的機會。神給我的第一堂功課叫饒恕，我才發現原來打從心底原諒一個人有多麼的難。早期創業後在心裡壓抑的憤怒，在神面前一點也無法隱瞞，憤怒遮蔽了我的心眼，讓我的世界充滿阻礙，情緒化的個性成為生命中最大的破口，再加上家庭的拉扯、工作的衝突、經濟的考驗、人際關係的不知所措，焦慮讓躁鬱更惡化，最後終於敵不過身體的脆弱，

讓我必須停擺工作休息。

我不斷埋怨神，我到底做錯了什麼？為什麼認真努力的結果，卻是讓自己如此孤單無助，連笑起來都不快樂。開心竟成為我最大的奢侈品……。

後來我才明白，在徬徨的休息時間裡，是神給我最大的恩典。我參加了網路福音小組去關懷憂鬱症患者，意外地，自身的病竟在鼓勵別人的同時被醫治；而我的委屈，神藉著《約伯記》讓我看到人的限制和神的大能；讀《約翰福音》時，體會到神與我同在；餓肚子的時候，讓我想起詩歌196首，「有隱藏嗎哪為我筵席，取之無窮，用不竭……」；孤單的時候，家庭聚會讓我可以再度體會家的溫暖。

在看不到方向的時候，神一直堅定著我的信心，讓我知道要先求神國神義。

溫暖的擁抱

2015年11月26日，是我一輩子都不會忘記的日子。當我再次跪在床前，終於不再是跟神說我想要什麼請祂幫助的內容了，我只告訴神，很想把最單純的笑容找回來，卻不知道該怎麼辦？突然，我看到一個異象。

那是一扇白色、很亮的大門，門忽然被打開，走出了一群年紀約5、6歲的小孩，每個人都穿著潔白的衣服，笑得好開心、好自然，有的在聊天，有的在打哈欠，有的在玩耍，我就站在對面的角落裡，羨慕地看著他們。畫面中的我，年紀也回到了5、6歲，我



低下頭看自己，手髒髒的、腳髒髒的、衣服也破破髒髒的，就像一個小乞丐。

當我再抬起頭時，門口走出來一位大人，在我心裡馬上就知道祂是誰。祂看著我，向我招招手，但我看看自己又髒又臭，因此不敢靠近。那人又再次向我招手，我心裡想向前，卻又害怕地站在原地。那人好像知道我在想什麼，蹲了下來，瞬間，我好似被吸過去一般，被祂擁入了懷中。

祂把我抱起來後，我發現我的衣服、手腳都變乾淨了，就像那些孩子一樣。我的眼淚止不住地一直流，內心的空洞被神的擁抱暖暖地包住，那是一種重新被接納的感覺！

次日的聚會，正好唱起《讚美詩》157首，「罪愆赦免就是神國……，耶穌同在就是神國……」；講道內容則是《啟示錄》二十一章，「神的帳幕在人間，祂要與人同住，他們要做祂的子民。神要親自與他們同在，做他們的神。神要擦去他們一切的眼淚；不再有死亡，也不再有悲哀、哭號、疼痛，因為以前的事都過去了。坐寶座的說：看哪，我將一切都更新了！又說：你要寫上；因這些話是可信的，是真實的……」；同時，那天詩班練詩曲目是，「神要開道路」！

一連串的祝福，不斷地灌溉我枯竭的心，神告訴我，祂把一切的事都更新了。我相信了！因為我知道這是神給我的彩虹之約，風雨後必有彩虹橫跨天上人間，這是神的恩典和應許。

那一刻起，我覺得世界好像不一樣了！突然能體會無論年紀、學歷、身分、財富，每個人在生命的旅程中，都有他要承擔和學習的，明白了自己的軟弱不足，心裡多了一份體會和包容。我原諒了自己的不成熟，開始一個一個去修復關係，把過去自己沒做好的，重新再做一次。

神的愛

最後，我想分享的是神的愛！

2016年2月6日臺南維冠金龍大樓因地震倒塌，帶走上百人的性命；1999年921地震，一瞬間山崩地裂、城市毀滅。一條命竟不堪幾秒的搖晃，人算什麼呢？而在這忙亂的世代裡，人類瘋狂追求物質經濟，但一場金融海嘯來臨，所謂的支柱瞬間就瓦解了，人到底在忙什麼？

人建造萬物，但神卻創造萬物，所有的一切都源自於神，收取皆在神，我們最終要的，不過是一份平安！而我們能愛，是因為神先愛我們。

當我一個人離開家來到臺北，獨自承受精神折磨、靈的干擾，工作、經濟的考驗，還有家庭的拉扯等，如果沒有神，今天的我絕對不會如此幸運地還活著，況且，我不僅活著，神還讓我在瓦解的人生中可以重新站立。這都是因為有神的愛，一切才變得有意義。感謝主！

願將一切的頌讚、榮耀歸給大能的神，平安、喜樂賜給神所喜悅的人，阿們！ 